
Umfrage zur Studien-
und Berufs-

orientierung am 
Kepler-Gymnasium 

2021

Erhebungsmenge: 98

Abgegebene Stimmen: 70 
SchülerInnen der Kursstufe 1

Durchgeführt im September 
2021



13

19

5

42

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

GANZ AM ANFANG

ICH BIN MIR SCHON ZIEMLICH SICHER

ICH HABE MICH SCHON FÜR EINEN AUSBILDUNGSBERUF/ EIN STUDIUM ENTSCHIEDEN

ICH HABE SCHON EINE UNGEFÄHRE AHNUNG

An welchem Punkt stehe ich in meiner Berufs- und Studienwahl?
Anzahl; Prozent 

9; 13%

18; 26%

4; 5%

39; 56%

Ganz am Anfang

Ich bin mir schon ziemlich sicher

Ich habe mich schon für einen Ausbildungsberuf/ ein Studium entschieden

Ich habe schon eine ungefähre Ahnung
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AUSBILDUNGSPLATZ

ICH BIN MIR NOCH VÖLLIG UNKLAR ÜBER MEINE WEITEREN SCHRITTE

STUDIUM (DUALE HOCHSCHULE)

STUDIUM (FACHHOCHSCHULE)

STUDIUM (UNIVERSITÄT)

ÜBERBRÜCKUNG WIE Z.B. FREIWILLIGES SOZIALES JAHR ODER ÄHNLICHES

Welche Möglichkeiten nach dem Abitur ziehe ich vorwiegend in Betracht? Anzahl; Prozent 

5; 7%
3; 4%

27; 39%

7; 10%

22; 31%

6; 9%
Ausbildungsplatz

Ich bin mir noch völlig unklar über meine weiteren Schritte

Studium (Duale Hochschule)

Studium (Fachhochschule)

Studium (Universität)

Überbrückung wie z.B. Freiwilliges Soziales Jahr oder ähnliches
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...eher klar ...eher unklar ...völlig klar

Welche nächsten Schritte ich in meiner Studien- und Berufsorientierung 
unternehmen muss ist mir ... Anzahl; Prozent 

43; 61%

20; 29%

6; 9%
1; 1%

...eher klar

...eher unklar

...völlig klar

...völlig unklar
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BEWERBEN AN EINER HOCHSCHULE

BEWERBEN BEI BETRIEBEN

BEWERBEN/ ANMELDEN FÜR ÜBERBRÜCKUNGSMÖGLICHKEITEN

ENTSCHEIDEN, WAS WIRKLICH ZU MIR PASST

GEZIELT ZU BRAUCHBAREN INFORMATIONEN KOMMEN

SONSTIGES

In welchem Bereich bin ich mir noch sehr unsicher? Anzahl; Prozent 

13; 19%

3; 4%

5; 7%

31; 44%

7; 10%

11; 16%

Bewerben an einer Hochschule

Bewerben bei Betrieben

Bewerben/ Anmelden für Überbrückungsmöglichkeiten

Entscheiden, was wirklich zu mir passt

Gezielt zu brauchbaren Informationen kommen

Sonstiges
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BEWERBEN AN EINER HOCHSCHULE

BEWERBEN BEI BETRIEBEN

BEWERBEN/ ANMELDEN FÜR ÜBERBRÜCKUNGSMÖGLICHKEITEN

ENTSCHEIDEN, WAS WIRKLICH ZU MIR PASST

GEZIELT ZU BRAUCHBAREN INFORMATIONEN KOMMEN

SONSTIGES

Was habe ich am ersten Methodentag vorwiegend mitgenommen? Anzahl; Prozent 

7; 10%

24; 34%

32; 46%

7; 10%

Für mich haben sich nun wichtige Fragen zu meinem weiteren beruflichen
Werdegang ergeben

Ich habe meine persönlichen Einstellungen und Fähigkeiten besser
kennengelernt

Ich habe wichtige Informationen zu unterschiedlichen Ausbildungsmöglichkeiten
bekommen

Keine Angabe
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BEWERBEN AN EINER HOCHSCHULE

BEWERBEN BEI BETRIEBEN

BEWERBEN/ ANMELDEN FÜR ÜBERBRÜCKUNGSMÖGLICHKEITEN

ENTSCHEIDEN, WAS WIRKLICH ZU MIR PASST

GEZIELT ZU BRAUCHBAREN INFORMATIONEN KOMMEN

SONSTIGES

Was habe ich am zweiten Methodentag vorwiegend mitgenommen? Anzahl; Prozent 

2; 3%

11; 16%

10; 14%

46; 66%

1; 1%

Es fällt mir leicht, ein Informationsgespräch zu führen

Ich habe ein Gespür dafür entwickelt, in welchem Bereich mir noch wichtige
Informationen fehlen

Ich habe einen wichtigen Eindruck von Anforderungen in der Wirtschaft
bekommen

Ich habe wichtige Informationen über Studiengänge bekommen

Keine Angabe
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BEWERBEN AN EINER HOCHSCHULE

BEWERBEN BEI BETRIEBEN

BEWERBEN/ ANMELDEN FÜR ÜBERBRÜCKUNGSMÖGLICHKEITEN

ENTSCHEIDEN, WAS WIRKLICH ZU MIR PASST

GEZIELT ZU BRAUCHBAREN INFORMATIONEN KOMMEN

SONSTIGES

Was habe ich am ersten Methodentag vorwiegend mitgenommen? Anzahl; Prozent 

28%

50%

3%

7%

12%

Welche Veranstaltung am Kepler-Gymnasium hat mich bisher in meiner Studien- und 
Berufsorientierung am meisten weitergebracht? (häufigste Nennungen in Prozent von 

n=60)

Assessment Center

BOGY und Alternativprogramm (BOGY-Woche)

BIZ

Sozialpraktikum

Unternehmens- und Hochschulmesse
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ALTERSGENOSSEN

BERATER DER AGENTUR FÜR ARBEIT

ELTERN

LEHRER

Was beeinflusste mich bisher am stärksten in meiner Berufs- und 
Studienorientierung? Anzahl; Prozent

15

21

31

3
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ALTERSGENOSSEN

BERATER DER AGENTUR 
FÜR ARBEIT

ELTERN

LEHRER

Ergebnis

15; 22%

21; 30%

31; 44%

3; 4%

Altersgenossen Berater der Agentur für Arbeit Eltern Lehrer


